

Творческая работа

Литература

**ОТЗЫВ О КНИГЕ АЛЬБЕРТА  
ЛИХАНОВА «МОЙ ГЕНЕРАЛ»**

*Выполнила:*

***Белецкая Анна Алексеевна***

*учащаяся 8 «А» класса*

*МБОУ «Гимназия №3» г. Белгорода, Россия, г. Белгород*

*Руководитель:*

***Тюмейко Наталья Анатольевна,***

*учитель русского языка и*

*литературы,*

*заслуженный учитель РФ*

*МБОУ «Гимназия №3» г. Белгорода, Россия, г. Белгород*

*Посвящается  
светлой памяти*

*Альберта Анатольевича Лиханова.*

Свято хранить память о наших предках наставляли нас многие великие люди. В первую очередь, классики литературы. Так, например, Александр Сергеевич Пушкин однажды сказал: «Неуважение к предкам есть первый признак безнравственности». И это хорошо понимали на Руси еще много веков назад, до появления на свет великого поэта.

Московский князь Семион Гордый еще в 1353(!) году наставлял своих наследников: «Я пишу вам се слово для того, чтобы не престала память родителей наших и наша, и свеча бы не угасла».

Автор романа для детей «Мой генерал» Альбер Анатольевич Лиханов — лауреат Государственной премии России, международной премии им. Януша Корчака, Максима Горького, Большой литературной премии России, Российской премии им. А. Грина, лауреат премии Президента России в области образования, автор книг для детей и юношества, журналист, общественный деятель.

Роман для детей «Мой генерал» А.А. Лиханов написал еще в 1974 г. и опубликовал в 1975 году в журнале «Пионер», а затем роман вышел отдельной книгой. С тех пор она издавалась как в нашей стране, так и за рубежом.

А.А. Лиханов удостоен Государственной премии РСФСР за роман для детей «Мой генерал».

В 2020 году роман был издан к 75-летию Великой Победы в Великой Отечественной войне. Как отмечает Альберт Лиханов, «Прошлое миновало. Миновало — не значит исчезло, забылось, ушло. Забывать нельзя».

Современные школьники знакомы с Великой Отечественной войной только по рассказам, фильмам, книгам. Но мы обязаны сохранить светлую

память о наших родных, наших героях, сделавших все возможное и невозможное во имя Победы.

В романе для детей «Мой генерал» А.А. Лиханова показывает полноту жизни, ее реальность, автор не искажает действительность.

Материал изложен от первого лица, главного героя книги Антона. Книга написана простым языком, доступным и понятным для детей.

Роман для детей «Мой генерал» А.А. Лиханова учит уважительно относиться к людям старшего поколения. На примере главного героя Антона мы понимаем, как надо вести себя по отношению к другим людям, обществу.

В книге А.А. Лиханов поднимает актуальные проблемы для современности — это вопросы нравственности.

Дедушка-генерал учит своего внука Антона именно тому, чего сейчас так не хватает современным людям: «Не смей думать о людях равнодушно! Люби, спорь, наконец, ненавидь! Но не будь равнодушным!».

О современном поколении генерал говорит следующим образом: «У людей новые люди должны быть лучше и лучше. Не такими же, нет. Только лучше!»

Для Антона дедушка - образец для подражания, идеал, и поэтому он стремится стать лучше, прислушиваясь к дедушкиным наставлениям. Мудрый дедушка-генерал на примерах из своей собственной жизни показывает внуку, что хорошо, а что плохо.

В романе показаны главные ценности: доброта, честность, дружба, человеколюбие. В нашем современном обществе приоритетом, к сожалению, становятся следующие «ценности»: деньги, связи с нужными людьми, забота о себе... Необходимо отметить, что произведение «Мой генерал» поистине уникально, в ней юный читатель найдет много ответов на актуальные для сегодняшнего дня вопросы. Благодаря таким произведениям мы имеем уникальную возможность учиться на ошибках других людей, анализировать самые разные жизненные ситуации и делать выводы, которые в дальнейшем можем использовать в своей жизни.

Считаю, что произведение А.А. Лиханова «Мой генерал» - очень добрая и светлая книга. Она закладывает в нас, юных читателей, доброту, свет, умение слушать и слышать окружающих, понимать родителей, прощать людей, формирует позитивное и уважительное отношение к старшему поколению.

Рекомендую роман для детей «Мой генерал» А.А. Лиханова к прочтению и обсуждению среди подростков.